
■卒業(修了）生の家族へのアンケート■
基本統計量

 学部（学士

課程） 
25.3% 

 修士課程 
56.3% 

 専門職学位

課程 
0.7% 

 博士後期

課程 
9.4% 

無回答 
8.3% 

所属（卒業／修了）課程 

理学部 
15.3% 

工学部 
63.9% 

生命理工学

部 
20.8% 

所属（卒業）学部 

 理工学研究科

（理学系） 
11.5% 

 理工学研究科

（工学系） 
38.0% 

 生命理工学研

究科 
12.5% 

 総合理

工学研

究科 
22.5% 

 情報理工学

研究科 
5.5% 

 社会理

工学研

究科 
7.5% 

 ｲﾉﾍﾞｰｼｮ
ﾝﾏﾈｼﾞﾒﾝ

ﾄ研究科 
2.5% 

所属（修了）大学院研究科 

男 
76.5% 

女 
18.8% 

無回答 
4.7% 

性別 

日本人学生 
90.3% 

留学生 
4.7% 

無回答 
5.1% 

日本人学生・留学生の別 

母 
49.5% 

父 
33.2% 

親 
5.1% 

妻 
2.2% 本人 

1.8% 

子 
1.1% 

夫 
0.7% 

兄 
0.4% 

無回答 
6.1% 

回答者の続柄 



問１.卒業後の進路を、次の中から選んでください。

72.9% 

17.1% 

1.4% 

7.1% 

0.0% 

0.0% 

1.4% 

0.0% 

19.1% 

0.0% 

0 

76.4% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

3.8% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

66.7% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

7.7% 

0.0% 

3.8% 

73.1% 

0.0% 

0.0% 

7.7% 

3.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．進学（本学大学院） 

2．進学(他大学大学院) 

3．進学（海外の大学・大学院） 

4．就職(国内) 

5.就職（海外） 

6.事務職 

7．その他の進路 

8．未定 

問１．卒業後の進路を、次から選んでください。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

33.3% 

4.4% 

0.8% 

57.0% 

0.0% 

0.0% 

1.6% 

2.8% 

30.8% 

7.7% 

0.0% 

61.5% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．進学（本学大学院） 

2．進学(他大学大学院) 

3．進学（海外の大学・大学院） 

4．就職(国内) 

5.就職（海外） 

6.事務職 

7．その他の進路 

8．未定 

問１．卒業後の進路を、次から選んでください。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 

32.5% 
4.3% 

0.7% 
55.2% 

0.0% 
0.0% 

1.4% 
2.5% 
3.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．進学（本学大学院） 
2．進学(他大学大学院) 

3．進学（海外の大学・大学院） 
4．就職(国内) 
5．就職(海外) 

6．起業 
7．その他の進路 

8．未定 
無回答 

問１．卒業（修了）後の進路を次の中から選んでください。 



問２．卒業（修了）後、に就く（最終学歴後に就いてほしい）職業の職種を、次の中から選んでください。

7.6% 
26.4% 

1.4% 
37.2% 

5.8% 
2.9% 

1.4% 
1.1% 

0.0% 
4.3% 

7.9% 
4.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１．教育研究職（大学教員等） 
2．研究職（大学教員を除く） 
3．教育職（大学教員を除く） 

４．技術職 
５．技能職 
６．事務職 

７．営業・販売職 
８．専門職自営（起業を含む） 

９．商工農などの自営 
10．その他の進路 

11．未定 
無回答 

問２．卒業（修了）後に就く（最終学歴後に就いてほしい）職種を、次の中から選んでください。 

4.3% 

27.1% 

1.4% 

27.1% 

11.4% 

1.4% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

8.6% 

1.4% 

5.7% 

26.1% 

1.9% 

47.1% 

4.5% 

4.5% 

1.9% 

1.3% 

0.0% 

1.3% 

0.6% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

33.3% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

33.3% 

33.3% 

26.9% 

42.3% 

0.0% 

19.2% 

0.0% 

0.0% 

3.8% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

3.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１．教育研究職（大学教員等） 

2．研究職（大学教員を除く） 

3．教育職（大学教員を除く） 

４．技術職 

５．技能職 

６．事務職 

７．営業・販売職 

８．専門職自営（起業を含む） 

９．商工農などの自営 

10．その他の進路 

11．未定 

問２．卒業（修了）後に就く（最終学歴終了後に就いてほしい）職業の職種を、 
次から選んでください。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 



6.8% 

27.9% 

1.6% 

37.8% 

5.6% 

3.2% 

1.6% 

1.2% 

0.0% 

4.8% 

1.2% 

23.1% 

7.7% 

0.0% 

46.2% 

15.4% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１．教育研究職（大学教員等） 

2．研究職（大学教員を除く） 

3．教育職（大学教員を除く） 

４．技術職 

５．技能職 

６．事務職 

７．営業・販売職 

８．専門職自営（起業を含む） 

９．商工農などの自営 

10．その他の進路 

11．未定 

問２．卒業（修了）後に就く（最終学歴終了後に就いてほしい）職業の職種を、 
次から選んでください。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問3．本学における学習を通じて，専門分野の知識を身につけたと思いますか。

62.8% 

30.0% 

3.6% 

1.1% 

2.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問３．本学における学習を通じて、専門分野の知識を身につけたと思いますか。 

60.9% 

34.8% 

4.3% 

0.0% 

64.7% 

30.1% 

3.8% 

0.0% 

100.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

68.0% 

28.0% 

4.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

問３．本学における学習を通じて、専門分野の知識を身につけたと思いますか。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

64.9% 

29.8% 

4.0% 

1.2% 

53.8% 

46.2% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

問３．本学における学習を通じて、専門分野の知識を身につけたと思いますか。 
（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問4．本学における学習を通じて，豊かな教養を身につけたと思いますか。

51.6% 

39.0% 

6.9% 

0.7% 

1.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問４．本学における学習を通じて、豊かな教養を身につけたと思いますか。 

37.1% 

57.1% 

5.7% 

0.0% 

0.0% 

54.8% 

35.7% 

8.9% 

0.6% 

0.0% 

100.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

65.4% 

26.9% 

3.8% 

0.0% 

3.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問４．本学における学習を通じて、豊かな教養を身につけたと思いますか。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

51.0% 

40.6% 

7.2% 

0.8% 

0.4% 

84.6% 

15.4% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問４．本学における学習を通じて、豊かな教養を身につけたと思いますか。 
（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問5．本学における学習を通じて，人格形成されたと思いますか。

45.5% 

43.3% 

8.3% 

0.7% 

2.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問５．本学における学習を通じて、人格形成されたと思いますか。 

31.9% 

56.5% 

11.6% 

0.0% 

0.0% 

49.7% 

43.3% 

6.4% 

0.6% 

0.0% 

0.0% 

100.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

60.0% 

32.0% 

8.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問５．本学における学習を通じて、人格形成されたと思いますか。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

44.2% 

45.0% 

9.2% 

0.8% 

0.8% 

76.9% 

23.1% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問５．本学における学習を通じて、人格形成されたと思いますか。（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問6．本学における学習について，全般に満足のいく成果が得られたと思いますか。

48.6% 

42.9% 

8.6% 

0.0% 

0.0% 

61.9% 

34.8% 

2.6% 

0.6% 

0.0% 

66.7% 

33.3% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

72.0% 

20.0% 

8.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問６．本学における学習を通じて、全般に満足のいく成果が得られたと思いますか。 
（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

59.4% 

34.7% 

4.8% 

0.4% 

0.8% 

69.2% 

30.8% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問６．本学における学習を通じて、全般に満足のいく成果が得られたと思いますか。 
（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 

58.5% 

33.9% 

4.7% 

0.4% 

2.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

 1．そう思う 

 2．いくらかそう思う 

 3．あまりそう思わない 

 4．そう思わない 

問６．本学における学習について、全般に満足のいく成果が得られたと思いますか。 



問7．ご家族が持っていた「入学時の期待感」は，達成されたと思いますか。

59.2% 

33.6% 

5.1% 

0.4% 

1.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問７．ご家族が持っていた「入学時の期待感」は、達成されたと思いますか。 

48.6% 

42.9% 

8.6% 

0.0% 

0.0% 

62.4% 

33.8% 

3.2% 

0.6% 

0.0% 

66.7% 

33.3% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

69.2% 

19.2% 

7.7% 

0.0% 

3.8% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問７．ご家族が持っていた「入学時の期待感」は、達成されたと思いますか。（課程別） 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 

59.8% 

34.3% 

5.2% 

0.4% 

0.4% 

69.2% 

30.8% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．そう思う 

2．いくらかそう思う 

3．あまりそう思わない 

4．そう思わない 

無回答 

問７．ご家族が持っていた「入学時の期待感」は、達成されたと思いますか。 
（日本人学生・留学生別） 

日本人学生 

留学生 



問8．本学の教育研究指導に関する特色・評価できる項目を，次の中から選んで下さい。

23.8% 
48.7% 

59.2% 
10.8% 

13.0% 
5.8% 
5.8% 

26.7% 
37.9% 

37.2% 
20.9% 

11.9% 
10.5% 
11.6% 

0.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

 1．教養(理工系分野以外の授業も含む)科目内容 
 2．専門科目内容 

 3．研究室での研究指導 
 4．特色のある教育 

 5．教育研究指導体制 
 6．学生指導体制 
 7．就職支援体制 

 8．全学的な教育水準 
 9．全学的な研究水準 
 10．大学名の知名度 

 11．就職活動における競争力 
 12．サークル活動 

 13．卒業生との交流 
 14．社会との連携 

 15．その他 

問８．本学の教育研究指導に関する特色・評価できる項目を、次の中から選んでください。 
（複数回答可） 

 

30.0% 

47.1% 

51.4% 

11.4% 

8.6% 

4.3% 

1.4% 

31.4% 

30.0% 

24.3% 

14.3% 

22.9% 

10.0% 

12.9% 

0.0% 

21.8% 

51.9% 

60.9% 

10.9% 

12.2% 

5.1% 

7.7% 

27.6% 

42.3% 

42.3% 

22.4% 

9.6% 

12.2% 

10.9% 

0.0% 

50.0% 

50.0% 

100.0% 

0.0% 

50.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

50.0% 

50.0% 

0.0% 

0.0% 

50.0% 

50.0% 

0.0% 

11.5% 

50.0% 

76.9% 

11.5% 

23.1% 

11.5% 

7.7% 

11.5% 

42.3% 

50.0% 

34.6% 

3.8% 

7.7% 

11.5% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．教養(理工系分野以外の授業も

含む)科目内容 

2．専門科目内容 

3．研究室での研究指導 

4．特色のある教育 

5．教育研究指導体制 

6．学生指導体制 

7．就職支援体制 

8．全学的な教育水準 

9．全学的な研究水準 

10．大学名の知名度 

11．就職活動における競争力 

12．サークル活動 

13．卒業生との交流 

14．社会との連携 

15．その他 

問８．本学の教育研究指導に関する特色・評価できる項目を、次の中から選んでください。 
（複数回答可／課程別） 

 

学部（学士課程） 

修士課程 

専門職学位課程 

博士後期課程 



24.8% 

49.2% 

59.6% 

11.2% 

12.0% 

4.4% 

5.2% 

28.4% 

38.4% 

35.6% 

19.2% 

13.2% 

11.2% 

10.8% 

0.4% 

23.1% 

53.8% 

76.9% 

0.0% 

30.8% 

30.8% 

23.1% 

7.7% 

38.5% 

76.9% 

46.2% 

0.0% 

0.0% 

23.1% 

0.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1．教養(理工系分野以外の授業も

含む)科目内容 

2．専門科目内容 

3．研究室での研究指導 

4．特色のある教育 

5．教育研究指導体制 

6．学生指導体制 

7．就職支援体制 

8．全学的な教育水準 

9．全学的な研究水準 

10．大学名の知名度 

11．就職活動における競争力 

12．サークル活動 

13．卒業生との交流 

14．社会との連携 

15．その他 

問８．本学の教育研究指導に関する特色・評価できる項目を、次の中から選んでください。 
（複数回答可／日本人学生・留学生別） 
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問9．次の各項目について，本学からご家族への情報提供は十分でしたか。

設問 全体平均 学部 修士課程 専門職学位課程 博士後期課程 日本人学生 留学生
本学の教育方針に関する情報 2.60 2.51 2.66 3.50 2.40 2.62 2.85
大学における教育活動に関する情報 2.53 2.42 2.59 4.00 2.44 2.56 2.85
学生の学習状況に関する情報 2.43 2.24 2.51 2.00 2.44 2.44 2.77
学生のサークル活動に関する情報 2.22 2.18 2.26 2.00 2.17 2.23 2.38
学生が修得した達成度水準に関する情報 2.48 2.38 2.55 2.00 2.40 2.47 3.31
学生が参加した研究やものづくりに関する情報 2.53 2.40 2.61 3.00 2.44 2.54 2.92
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問10．次の各項目について，本学は社会からどのように評価されていると思いますか。

設問 全体平均 学部 修士課程 専門職学位課程 博士後期課程 日本人学生 留学生
東工大は社会的にも高く評価されている 3.71 3.64 3.77 4.00 3.64 3.71 3.77
東工大の教育研究水準は相対的にはかなり高い 3.67 3.66 3.70 4.00 3.64 3.67 3.85
東工大学生のサークル活動は、社会でも広く認知されている 2.52 2.65 2.51 2.00 2.58 2.53 2.77
東工大は教育研究を通して社会に貢献している 3.41 3.32 3.44 4.00 3.48 3.44 3.31
東工大の卒業生に対する期待は高い 3.63 3.58 3.65 4.00 3.72 3.63 3.69
東工大の卒業生の多くは社会的にも活躍している 3.61 3.54 3.63 4.00 3.60 3.60 3.92
東工大の卒業生は社会的な競争力を持っている 3.35 3.26 3.36 4.00 3.40 3.33 3.77
そう思う(４点）、いくらかそう思う（３点）、あまりそう思わない(２点）、そう思わない(１点）
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